

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение
«Центр развития ребенка-детский сад «Теремок» с.
Александровское

Проект «Река Обь»

Выполнил:
воспитанник подготовительной группы
Дибров Иван 7 лет
Руководитель:
старший воспитатель Гельверт О.К.

Февраль 2016
год

Я живу в селе Александровском, оно расположено на берегу реки Оби. В разное время года мы с мамой и папой бываем на берегу реки, летом любуемся водой, весной красивыми фигурами из льдин.



Однажды, мы ехали с папой на машине по улице и увидели затопленные огороды, дома, гаражи, дороги. Я задумался, а почему река оказалась в селе и заливает улицы и дома? И у меня возникло много вопросов?



Моя цель это - узнать больше о реке Оби, о причине наводнений, о борьбе с этим явлением, о вреде и пользе.



Я поставил перед собой задачу: спросить у родителей, посетить библиотеку, метеостанцию, реку, музей. Создать фотоальбом о реке Обь, поделиться информацией с друзьями.





Мама прочла мне стихотворение Н.

А. Некрасова

«Дедушка Мазай и зайцы» из
которого я узнал о том, что река
разливается каждый год, но иногда
воды так много, что лесным жителям
некуда спрятаться.



В библиотеке нам рассказали о таких природных явлениях как: паводок, половодье и наводнение.



Паводок - это резкое увеличение уровня воды в реке после обильного таяния снега, проливных дождей, которое может случиться в любое время года.





Половодье – это поднятие уровня воды в речке, которое происходит каждый год весной. Половодье приходится на весенне время, во время таяния снега вода устремляется к руслу главной реки и ее притокам. Когда воды много это может привести к наводнению. рек. В период половодья происходит нерест рыбы.



Наводнение- может быть вызвано как паводком так и половодьем. Наводнение приводит к разрушениям, иногда является причиной гибели людей и животных. Для борьбы с наводнениями люди строят дамбы, плотины и создают водохранилища.



На метеостанции мне
рассказали, что уровень воды
замеряется специальным
прибором и количество воды в
реке весной зависит от
количества выпавшего снега.





В музее я получил информацию
о том, что наша Обь самая протяженная река в России (5410 км). Река
берет начало на Алтае , где сливаются реки Бия и Катунь. Притоки
Оби: Чарыш, Томь, Чулым, Кеть, Иртыш, Большой Юган . На берегах
Оби расположено 14 городов , в том числе 2 города Томской области:
Стрежевой и Колпашево. Обь пересекает 14 мостов.



Семья Артура Лооса пострадала во время наводнения, и он мне рассказал о том, что во время бедствия они жили у бабушки.
Пол в доме, огород, гараж, все было залито водой.



Во время написания проекта я узнал очень много нового о нашей реки Оби. Собрав всю информацию, я с мамой изготовил фотоальбом «Могучая река Обь».

В результате исследования удалось узнать, что уровень воды в реке зависит от количества осадков, но главной причиной является большое скопление воды в устье реки. Все эти природные явления больше приносят вреда, чем пользы. Река Обь очень могучая, и все что с ней происходит зависит больше от природных явлений, чем от человека.

